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Τετράγωνο ΑΒΓΔ
· 4 ίσες πλευρές
· 4 γωνίες ορθές
· Όλα τα τετραγωνάκια είναι 36
· 1      = 1 τετραγωνικό εκατοστόμετρο με πλευρά 1 εκατοστόμετρο

Εμβαδόν τετραγώνου = = πλευρά χ πλευρά = 6 χ 6 = 36 τ. εκ.

[image: σάρωση003]Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο ΕΖΗθ
· 4 πλευρές, οι απέναντι πλευρές ίσες
· 4 γωνίες ορθές
· Τα χρωματισμένα τετραγωνάκια είναι 18
· 1      = 1 τετραγωνικό εκατοστόμετρο με πλευρά 1 εκατοστόμετρο


Εμβαδόν ορθογωνίου παραλληλογράμμου = = μήκος χ πλάτος = 6 χ 3 = 18 τ. εκ.
[image: σάρωση004]Ορθογώνιο τρίγωνο ΙΚΛ
· 3 πλευρές
· 3 γωνίες, η μία ορθή
· Η πλευρά ΙΛ είναι διαγώνιος του τετραγώνου 
     και το χωρίζει σε δύο ίσα τρίγωνα
· Τα χρωματισμένα τετραγωνάκια είναι 18
· 1      = 1 τετραγωνικό εκατοστόμετρο με πλευρά 1 εκατοστόμετρο

Εμβαδόν τριγώνου = βάση χ ύψος / 2  = 6 χ 6 /2 = 36 / 2 = 18 τ.εκ.
	
				ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1.Οι αυλές ενός νηπιαγωγείου και του διπλανού του δημοτικού σχολείου έχουν σχήμα τετραγώνου. Η αυλή του νηπιαγωγείου έχει μήκος πλευράς 8 μ. και του δημοτικού είναι 3 μ. μεγαλύτερη από αυτή του νηπιαγωγείου. Να υπολογίσεις την περίμετρο και το εμβαδό της αυλής του δημοτικού σχολείου.
Λύση:  8+3=11μ.
Εδημ.=11*11=121τ.μ.		Πδημ.=4*11=44μ.

Απάντηση Η περίμετρος είναι 44μ. και το εμβαδό 121τ.μ.
2.Η πλατεία ενός χωριού έχει τριγωνικό σχήμα με βάση 48μ. και αντίστοιχο ύψος 18μ. Στην πλατεία είναι χτισμένο το δημαρχείο που έχει σχήμα ορθογωνίου παραλληλογράμμου με διαστάσεις 12μ. και 6μ., όπως φαίνεται στο σχήμα.
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[bookmark: _Hlk482736893]Ποιο είναι το εμβαδόν της πλατείας που είναι ακάλυπτη;
Λύση: Επλ.=48*18/2=432τ.μ.
Εδημ.=12*6=72τ.μ.
432-72=360τ.μ.

Απάντηση Το εμβαδό της πλατείας που είναι ακάλυπτη είναι 360τ.μ.


 
3.Να υπολογίσετε το συνολικό εμβαδόν του παρακάτω σχήματος:

Λ[image: σάρωση0002]ύση: Εορθ.=6*2,5=15τ.εκ.
Ετριγ.=6*2/2=6τ.εκ.
Εσυν.=15+6=21τ.εκ.


Απάντηση Το συνολικό εμβαδό είναι 21τ.εκ.
4.Η κυρία Σταματία θέλει να παραγγείλει μία μοκέτα για το σαλόνι της. Το μήκος του σαλονιού είναι 4,20μ. και το πλάτος είναι 3,90μ. . Να υπολογίσετε πόσο θα κοστίσει η μοκέτα, αν το 1 τ.μ. κάνει 4,5€.
Λύση: Εσαλ.=4,20*3,90=16,38τ.μ.
16,38*4,5=73,71€

Απάντηση Η μοκέτα θα κοστίσει 73,71€.
5.Ένα παρτέρι σχήματος τετραγώνου έχει περίμετρο 24 μ. Πόσο είναι το εμβαδόν του;
                           Λύση: Ετετρ.=24*24=576τ.μ.



Απάντηση Το εμβαδό του είναι 576τ.μ.
 6.Ο Νίκος πήρε ένα χαρτόνι και σχεδίασε ένα ορθογώνιο τρίγωνο με κάθετες πλευρές 60 εκ. και 80 εκ. Πόσο είναι το εμβαδόν του;

			Λύση:  Ετριγ.=60*80/24=4800/2=2400τ.εκ.



Απάντηση Το εμβαδό του είναι 2400τ.εκ.


7.Να βρεις την περίμετρο και το εμβαδό του παρακάτω σχήματος.   
Α	Β	ΑΕ = 3 εκ.
		ΑΒ = 5 εκ.
	 Ζ		Γ	ΒΓ = 2,5εκ.
	ΓΖ = 2 εκ.
Ε	        Δ
Λύση: Π=5+5+3+2,5+2,5= 18εκ.
Εορθ.=3*5=15τ.εκ.
Ετρ.=4*2/2=4τ.εκ.
Εσυν.=15+4=19τ.εκ.
Απάντηση Η περίμετρος είναι 18εκ. και το εμβαδό είναι 19τ.εκ.
8.Ένα σχολείο σχήματος ορθογωνίου παραλληλογράμμου έχει βάση 29,5 μ. και ύψος 18,5 μ. Η αυλή του είναι τριγωνική και έχει βάση 58 μ. και ύψος 44 μ. Να υπολογίσεις πόσο είναι συνολικά το εμβαδόν του σχολείου και της αυλής.
Λύση: Εσχ.=29,5*18,5=545,75τ.μ.
Εαυλ.=58*44/2=2552/2=1276τ.μ.
Εσυν.=545,75+1276=1821,75τ.μ.
Απάντηση Το συνολικό εμβαδό είναι 1821,75τ.μ.

9.Συμπληρώνω τον πίνακα :
	Σχήμα
	Βάση εκ.
	Ύψος εκ.
	Περίμετρος
	Εμβαδόν

	
	
5
	
5
	20
	25

	
	
9
	
3
	24
	27
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4
	
	14

	
	
6
	
6
	24
	36


Σε λίγες μέρες θα αναρτηθούν οι απαντήσεις των ασκήσεων!!
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Tict vat uTToAoyiooue To euRado evog TeTpaywvou,
TIOMATAGOIGOULE T koG TG TAEUPGG Tou ETti
ToV EquT6 TG

2 povadeg

Epay. = HIIKOG TAEUPGG X KOG TAEUPGG
=2 oVBEG X 2 POVGDEG = 4 Ter. povdes

it va uTiohoyiooup 1o eBaBo evég opBoywviou,
TIOMATAGOIGOULE TO prikog T To TTAGTOG Tou,
1OV QTG PETPIOGVTaN e TNV iB10l PoVGBa ETPRONG.

5 povades

oS -

Eqpeny. = KOG X TAGTOG
=5 oVieg X 3 povddeg = 16 Ter. poveideg

i va uTtohoyiooup 1o epBaB evog opBoywviou
TPIV@VOU, TOMATTACCIGLOULE Tar Pk TV KABETWV
TIACUPGY TOU, BTaV GUTG PETpIOUVTCN e TV iBic
OV PETPIONG, Kol WETG BIGIPOGLE TO YIVGEVO
Quro e To 2.

5 povadeg
Ecparomavo =
DIKOGKGS. TAEUPG X PriKoCKaB. TAUpAg
2

=75 7er. povéideg





